
Klasse 9b, Aufgaben für die vierte Woche in Erdkunde 

Hallo meine Lieben, 

leider können wir ja erstmal auch weiterhin nur digital arbeiten.   

 

Da wir mit dem Thema „Ungleichheit im 

Entwicklungsstand“ nun fertig sind und nur noch 

den Test schreiben müssen, beginnen wir jetzt 

mit dem nächsten Thema: 

 

                                           

„Weltbevölkerung“ 

 
Dabei geht es darum, wie unsere Erde die 

wachsende Weltbevölkerung ernähren kann und 

welche Folgen der unterschiedliche Altersaufbau 

der Bevölkerung für die Gesellschaft und 

Siedlungsstruktur eines Landes haben kann. 

 

Lest dazu den Lehrbuchtext auf S. 42/43 und beantwortet folgende Fragen: 

 

1.  Wie unterscheidet sich die Bevölkerungsentwicklung in den Industriestaaten von den 

Entwicklungsländern? 

 

2. Erkläre den Begriff „Wachstumsrate“. 

 

3. Aus welchen Gründen kommt es in vielen Entwicklungsländern immer noch zu hohen 

Wachstumsraten? 

 

4. Was passiert, wenn die Geburtenrate viel höher ist als die Sterberate? 

 

5. Erkläre das Modell des demografischen Übergangs (Text und M3). 

 

6. Bearbeite die Aufgaben 1 und 2 auf S. 43. 

 

 

 

 

 

Abgabe ist Freitag, der 24. April um 12 Uhr. Danach bekommt ihr die Lösungen, 

überarbeitet eure Aufgaben und heftet sie in eure Mappe. Nach 12 keine Annahme mehr!! 
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